



Nuevo desastre de las milicias rojas en los alrededores de Badajoz

Por buen camino

En otro lugar de este número publicamos la noticia de la visita que los gestores de la Diputación Provincial—visitadores del Hospital y de la Inclusa-Hospicio—han hecho a estos benéficos establecimientos. Al salir del primero de ellos han conversado con los informadores: «Desde el momento de nuestra posesión de estos cargos de gestores provinciales, han dicho, hemos pensado en restablecer en todas las salas del Hospital el Crucifijo y los altares que existían antiguamente.»

Esto va por buen camino. Dios nos oye cuando pedimos que reine entre nosotros.

Cuando en alguna ocasión hemos visitado en estos últimos tiempos el Santo Hospital, hemos sentido una doble compasión por los pobres enfermos allí acogidos y por los ángeles de la Caridad encarnados en unas heroicas mujeres vejadas por su condición de religiosas. Los pobres enfermos sufrían enormemente. Nos miraban angustiados, ante el egoísmo de la gestión sectaria que los llegó a privar de los únicos consuelos en sus desgracias. A más de sus dolores tenían que sufrir miradas frías de desconsuelo para el que padece. Ahora vuelven a ver presidiendo la sala el Gran Consolador en la expresión de supremo sufrimiento. Ya tienen los enfermos a quien clamar en medio de sus sufrimientos.

Los Hospitales, centros benéficos, tienen su origen en la santa Caridad cristiana. Las familias hospedan gustosas a sus componentes. Los desheredados de la fortuna, quienes tienen la desgracia de carecer de padres y aún de hermanos, en una palabra, los «sin familia» se verían muchas veces en medio del arroyo, de no existir estas instituciones que hacen el bien. Pero aún dentro del establecimiento benéfico se necesita otra cosa que el alimento y la cura corporales. Hay allí unas mujeres que, abnegadas, con la abnegación de su propio sacrificio espiritual y material en aras de la virtud consagrada a Dios y al prójimo, prodigan a los que sufren consuelos y alientos que desconoce el asalariado. Esto es la medicina del alma de los enfermos, quienes saldrían del Hospital en un estado de empeoramiento moral si en el rostro, ademanes y trato de las enfermeras, vieran la indiferencia, la frialdad, el egoísmo del que solo atiende por un sueldo monetario que lleva anejo a su vileza la ausencia de sentimientos y la absoluta falta de amor.

En nuestro Hospital Provincial no tuvimos que lamentar el despidio de las mujeres que se sacrifican en aras del amor del prójimo amándole tanto como a sí mismas. Pero ellas sí que hubieron de lamentarse por sus enfermos y por las mil humillaciones por que hubieron de pasar.

Los enfermos, indudablemente, han encontrado a través de esos ángeles de la Caridad las chispitas del divino consuelo que los purísimos corazones irradiaban y que en la desgracia tanto se necesitan. Pero ellas... ¡Cuántas veces habrán buscado la imagen del Esposo en la Cruz para hundirse en la contemplación de su pasión dolorosa y huir así de las debilidades humanas que les impellan al abandono de aquel herido infecto, de aquel tuberculoso, de aquel enajenado.

Ya tienen enfermos y enfermeras a quien clamar noche y día. El Crucifijo en las salas del Santo Hospital les recordará que todo un Dios hecho hombre padeció y murió en la Cruz por salvarnos.

Y el sacrificio de la Cruz es el único inspirador y mantenedor de los heroicos comportamientos de esas santas religiosas, que sin esperanza de retribuciones y agradecimientos humanos, y aún a pesar de las ingratitudes y groseros tratamientos con que se suele ver correspondida su virtud, sin parar mientes siquiera en las indecencias de ciertas gentes imbuídas de diabólico sectarismo, consagran toda su abnegación de sublimes ejemplos a la miseria, al dolor, a la desgracia que las rodea, con todo el cariño de madres y todo el ardor de su alma entregada sin reservas al divino Crucificado del que sólo esperan el galardón debido a sus sacrificios incruentos.

¡Qué sabe el laicismo de los misterios del alma que solo se debe a Dios! Los enfermos, los asilados, las angelicales Hermanas de la Caridad, están de enhorabuena, porque es la Cruz que recuerda el sacrificio del Calvario la que retorna a las salas del infortunio para iluminarlas con las consolaciones de las doctrinas redentoras de Cristo, únicas alentadoras de la austera y verdadera caridad y de las resignaciones en el dolor.

Pero a su vez lo está también el pueblo de Avila, porque ve deshacerse los propósitos fraguados por funestos sectarios con la presencia en los organismos provincial y municipal de personas dignas, competentes, prestigiosas y dispuestas a laborar con altruismo cristiano y español por el incremento de los intereses del pueblo.

Auguramos un feliz resultado. Porque la bendición de Dios se cierne sobre su gestión ya en sus comienzos.

El general Varela ocupa la estación de Bobadilla, centro de importantes comunicaciones

Fuerzas del Tercio y Regulares llegan a Asturias

DEL MOVIMIENTO NACIONAL

El parte oficial de anoche

(De nuestro servicio particular de Radio)

Sevilla comunica el siguiente parte oficial:

A las 7'30 del día 14 fué tomado totalmente Badajoz por nuestras fuerzas arrollando al enemigo a quien se le causó numerosas bajas haciendo muchos prisioneros entre ellos un teniente coronel de Carabineros. La operación fué efectuada por las columnas del coronel Castejón mandadas por el teniente coronel Yagüe, con la eficaz colaboración de la aviación que contribuyó a la toma de los baluartes ametrallando a los defensores rojos por facilitar la labor de los asaltantes. Cuando se estaba terminando la operación se presentaron varios trenes con refuerzos rojos de Madrid, pero les salió al paso la guarnición de Mérida al mando del coronel Peña y apoyada por una columna de Cáceres puso en fuga desordenada a los marxistas haciéndoles muchas bajas y prisioneros.

La columna del general Varela, continuando su avance, ha ocupado la estación de Bobadilla.

En los demás frentes hay tranquilidad.

Las fuerzas de la provincia de Badajoz hicieron fuego de ametralladora contra un avión rojo, derribándole.

La base naval de Marín, que desde el primer momento se situó junto a las fuerzas que iniciaron el movimiento salvador de España.

Dicho destacamento acudió a saludar a las fuerzas de tierra y a confraternizar con ellas.

La entrada en la ciudad de las fuerzas navales estuvo precedida por las autoridades provinciales y locales.

El comandante militar de la Plaza, don Relipe Sánchez, después de pasar revista a las fuerzas, compuestas de una sección de Infantería de Marina, con banda, dirigió una alocución en la explanada del cuartel, invitando a todos a persistir en su heroico comportamiento.

El jefe de la base naval de Marín, señor Basterreche, hizo un elogio del movimiento y afirmó que a la Marina tocaba lavar la mancha que sobre ella habían echado las tripulaciones de los barcos marxistas.

Ambos jefes se abrazaron y el entusiasmo de las fuerzas de mar y tierra llegó a los mayores extremos.

Por la paz de España

LISBOA.—El Arzobispado publica una sentida pastoral, conculiéndose de la espantosa tragedia que se desarrolla en la vecina nación y ordenando que en todas las parroquias y capillas se eleven preces por la paz de España.

Las operaciones en el Sur

SEVILLA.—Una columna mandada por el teniente coronel La Herranz salida de la línea para Estepona fué atacada por unas numerosas bandas comunistas que pretendieron envolver a aquella, pero la pericia del mando y el valor de las tropas nacionalistas convirtió a los envolventes en envueltos batiéndolos ampliamente y poniéndolos en fuga después de dejar 170 muertos, 17 ametralladoras, 150 fusiles y muchos prisioneros. El teniente coronel La Herranz regresó al cuartel general en un automóvil cogido al enemigo.

Otra columna ha ocupado los pueblos de Guadizar, Cerbuguillo y San Enrique acercándose a Estepona para unirse con las fuerzas nuestras que allí se encuentran y seguir la marcha sobre Málaga.

Las columnas de Asturias

OVIEDO.—Las fuerzas del coronel Aranda que se dirigen a Gijón tuvieron unos encuentros en el camino con las fuerzas marxistas, a las que derrotaron causándoles 50 muertos en Rivadeo, 70 en Navia y otros 50 en el campo, ocupándoles material y armamento.

Ha llegado a Asturias con sus fuerzas el comandante de Regulares de Tetuán, señor Martín Alonso, quien se dirige a tomar contacto con el coronel Aranda.

Comunican de El Ferrol que ha llegado el crucero «Méndez Núñez» con una bandera del Tercio que seguidamente salió para Asturias.

La columna de Galicia que manda el general Cavalcanti, ha entrado en Asturias y se encamina hacia Gijón.

Más aviones nacionalistas

TFTUAN.—En el aeródromo de esta ciudad se encuentran numerosos aviones modernos para el servicio de las fuerzas del general Franco; algunos son capaces para 50 pasajeros; otros son verdaderas fortalezas aéreas. Hoy llegarán otros diez aparatos más. Continúan embarcando fuerzas para la península.

Resumen de las operaciones de ayer

Radio Club Portugués dió de madrugada el siguiente resumen del día referente al movimiento español.

Con la toma de Badajoz por las tropas del Gobierno de Burgos, quedan desaparecidas las fronteras entre Portugal y el Gobierno rojo ya que a lo largo de la frontera sólo existen fuerzas del Gobierno de Burgos, lo cual ha causado gran satisfacción en Portugal porque es una salvaguardia contra el comunismo que amenazaba invadir el país luso. Dice que acaso sea Portugal el primer país que acate

oficialmente al nuevo Gobierno español de Burgos. Con la toma de Badajoz queda garantizada la unión de las columnas del Sur con las del Norte y facilitada su marcha sobre Madrid, ya que para asegurar la tranquilidad en la región extremeña son suficientes las valerosas milicias de Falange, Acción Popular y Requetés. Encomia la táctica seguida por el general Mola reputándola como una táctica perfecta atrayendo a las fuerzas de Madrid hacia el Norte en el frente de Somosierra a Guadarrama, desde el Molar al Alto del León, a esas fuerzas rojas desorganizadas y desmoralizadas que nunca han tomado la ofensiva limitándose a una pobre defensa; mientras tanto desde Badajoz queda expedito el camino hacia la capital de España que no cuenta con efectivos suficientes para atender a tantos frentes. Una de las columnas del Sur marcha sobre Jaén, con el general Varela, otra al mando del teniente coronel La Herranz va sobre Málaga; en el Norte Cavalcanti y Aranda van dominando Asturias y marchan sobre Gijón, mientras Biabao y San Sebastián se encuentran cercados e incomunicados; y la columna que salió de Zaragoza mandada por el coronel Benito espera en Guadalajara la orden de avanzar sobre Madrid a través de 55 kilómetros de terreno despejado y con magníficas carreteras.

Las milicias rojas luchan a la desesperada, no por su valor sino por miedo de ser fusilados como bandidos y salvajes que son; por ello y a pesar de la huida de sus jefes se baten hasta en las calles, aunque naturalmente de manera completamente desorganizada e ineficaz.

En Badajoz todas las tropas patrióticas cumplieron admirablemente, pero hay que hacer resaltar, sin desdoro para los demás, la formidable actuación del Tercio y de los Regulares.

Numerosos fugitivos han cruzado la frontera, entre los que se encuentran un teniente coronel que era delegado del Gobierno de Madrid para la defensa de la población, el Alcalde rojo de Badajoz, el diputado socialista Rodríguez y un comandante de Asalto con varios guardias.

Bombardeo de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Hoy se han presentado sobre esta ciudad seis aviones del Gobierno de Burgos que han bombardeado la población y los puertos. Parece ser que el crucero «Almirante Cervera» también vendrá en breve con el mismo objeto.

Se han practicado numerosas detenciones de personas de derechas.

En Madrid siguen robando

MADRID.—La «Agencia Habas» informa de que según el diario comunista «Mundo Obrero» de ayer, las milicias socialistas hicieron un registro en la casa del duque de Santo Mauro, apoderándose de alhajas y valores por un valor de doce millones de pesetas, todos los cuales fueron entregados al Director General de Seguridad.

La misma Agencia comunica que en una casa particular ha sido detenido un ex-ministro radical que se supone sea el señor Salazar Alonso,

Continúan los desembarcos

GIBRALTAR.—Han cruzado el estrecho y desembarcado sin novedad en la Península otros dos mil hombres del Ejército español en África, pertenecientes a las fuerzas del Tercio y Regulares.

Llega Millán Astray

LISBOA.—El heroico general Millán Astray que salió para España ha sido recibido en Ayamonte por el Gobernador civil, Alcalde, autoridades y un numeroso público que le aclamó con entusiasmo. Después de este recibimiento apoteósico al que el general correspondió con emocionadas palabras, salió en automóvil para Sevilla donde parece ser que se le confiará una importante misión.

En Francia recaudan para los rojos

PARIS.—A la suscripción abierta para ayudar al Frente Popular en España han contribuido numerosos diputados y senadores franceses correligionarios con la cantidad de 50 francos cada uno. La prensa de derechas comenta la mezquindad del donativo en sentido humorístico, diciendo que con ello se ha salvado el Gobierno de Madrid gracias al desprendimiento de las izquierdas de Francia.

Otra protesta

BOGOTA.—El Gobierno de Colombia ha protestado formalmente y pedido explicaciones al Gobierno de Madrid por el asesinato de ocho súbditos colombianos, ocurrido hace unos días en un tren entre Barcelona y Madrid sin motivo alguno conocido. El Gobierno de Madrid no ha contestado aún.

Nota de la Comandancia Militar

Suspendida por la superioridad la organización de las Milicias de Avila, queda como consecuencia en suspenso la admisión de voluntarios y el concurso que para la adquisición de monos para las mismas fué inserto en EL DIARIO DE AVILA del día de ayer.

Avila 15 de agosto de 1936.

De la Caja de Recluta

La nota que ayer se publicó relativa a la incorporación de Excluidos temporales y servicios auxiliares, queda sin efecto, pero sí se incorporarán los que disfruten prórroga de segunda clase.

Esta rectificación se publicará mañana en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Abd-el-Kader ofrece veinte mil guerreros

BURGOS.—El gran amigo de España, Abd el-Kader, contestando a la invitación que hizo un diputado comunista a los árabes para que aprovechando la ausencia de las tropas de África se sublevaran, ha enviado una patriótica comunicación al ilustre general Franco, diciéndole que está al lado del movimiento militar y que en prueba de ello ofrece el envío de veinte mil guerreros para luchar por España contra los marxistas que desestaban a España.

Han fusilado a Ramiro de Maeztu

MILAN.—Está confirmada la noticia del fusilamiento del ex embajador y literato don Ramiro de Maeztu, en Madrid.

Se insiste en que son muchos los fusilados de elementos caracterizados derechistas, sacerdotes y religiosos y otras personas.

Fuerzas de mar confraternizan con las de tierra

PAREDE.—«O Século» da cuenta de que visitó Vigo un destacamento

Insensura Militar

En esas horas de dolor

Toledo y Avila

Hermanas estas dos ciudades, aun más que por su vinculación geográfica, por la trabazón de su historia, se reproducen en estas horas de dolor las mismas circunstancias que, en un período, el más crítico y decisivo de la vida de ambas, ataron y juntaron ya para siempre sus destinos. La irrupción sarracena se había extendido también por ambas Castillas. Antes que Toledo logró Avila emanciparse de su yugo. Desde esta plaza, Alfonso VI planea la conquista de la que después ha de llamarse «Ciudad Imperial». A este efecto y luego de redoblar aquí las fortificaciones, atravesando sus montañas, se apodera de Escalona y Talavera, arrasando en sucesivas campañas las regiones que circundan a aquella ciudad hasta el 25 de mayo de 1085 entra en ella triunfante, ondeando en lo alto de sus murallas el lábaro de la Cruz donde antes flameaba el de la Media Luna, hecho insigne que hizo ya vislumbrar el término glorioso de la reconquista nacional.

Hoy una nueva irrupción ha invadido a España. Más feroz que aquella; más artera, porque si la traición de algún perjuro obvió entonces la entrada en nuestro país al enemigo, la traición, la felonía más viles de unos malos españoles los han convertido en enemigos de su Patria y dentro de ella y utilizando los mismos puestos y tesoros que les confiara, se vuelven pérfidamente contra ella, y la desangran, y la destrozan, y lo que es peor, la deshonran ante el mundo civilizado, que verá con asombro y con espanto, que la tierra que antes prodigaba los héroes y los genios, ha parido ahora, en un alumbramiento satánico, estos monstruos de vileza y de maldad.

Avila, por fortuna, ha conservado su independencia. Toledo se encuentra entre el poder desmandado de los rojos y el heroísmo sublime de sus buenos hijos. Trescientos de éstos, según nos decía ayer la Radio, resisten aun gallardamente, con los cadetes de Infantería, reviviendo las gestas magníficas de tiempos épicos, en el interior del Alcázar. La lucha

debe ser horrenda. De Madrid, solamente los contrarios pueden recibir refuerzos; no los nuestros. Si las columnas del Sur no avanzan rápidamente y los depósitos de víveres y municiones se les agotan, el final puede ser espantoso.

Hoy, día de la Asunción, es la fiesta principal de mi ciudad. La Virgen del Sagrario imagen antiquísima atezada por los siglos; a la que, según la tradición, la misma Reina del Cielo abrazó, cuando bajó a imponer la casulla a San Ildefonso; a la que reyes y conquistadores ofrendaron sus victorias y sus riquezas; a la que inspiró a Medinilla, a Valdivieso y a Calderón de la Barca sus mejores versos; la que, en este día, paseaba triunfalmente por las majestuosas naves de la Catedral Primada. ostentando su manto de ochenta mil perlas y enardeciendo los corazones, mañana, quizá, no pueda salir de su camarín.

Y eso ¡qué espanto, Dios mío! si es que la han respetado... Porque como han destruido la Imagen y Templo de los Desamparados en Valencia, donde era el ídolo de su adoración, pueden haber cometido otro semejante salvajismo. Esto atormenta profundamente mi corazón. ¿Qué habrá sido del Templo Primado, qué de su tesoro sin igual en el mundo entero, de Toledo, el Museo del mundo, de las artes de todos los tiempos y el santuario de todos los bizarros y de todos los encantos de la leyenda y de la historia? Los bárbaros antiguos pasaron por allí dejando huellas de su cultura...; los bárbaros indígenas allí como en todas partes, no dejan por señal de su paso, sino la destrucción y la ruina ¡Toledo! te llevo en el alma y lloro contigo tu desgracia!

¡Avilal como en otro tiempo ayudaste a la conquista de tu hermana, ayuda mañana día de tu fiesta, día de su tristeza, con tus plegarias y con tus sacrificios a que pronto se vea libre de la tiranía que hoy pisotea y esteriliza su suelo, sembrándole de ruinas y regándole de sangre generosa.

Ramón Molina Nieto.

Ecos fontiverreños

FONTIVEROS, 12.—Consolador espectáculo nos presentaba esta mañana la capilla de San Juan de la Cruz, en donde se habían congregado los soldados llamados a filas por el Gobierno de Burgos, que querían despedirse del Santo paisano y pedirle ánimo y fortaleza para luchar en esta gran cruzada que salvará a España.

La capilla se hallaba abarrotada de devotos, que dando testimonio de cariño a los que se marchaban les acompañaban en aquel piadoso acto.

El señor cura párroco celebró una misa cantada en la que comulgaron todos los soldados y muchos fieles, que ofrecieron la Sagrada Comunión por ellos.

Al final de la misa el párroco, don Manuel Galán, en encendidos párrafos de patriotismo les exhortó a que marchen tranquilos y con alto espíritu para cooperar al triunfo definitivo de nuestro Ejército salvador.

Fortalecidos con el Pan de los Angeles y alentados con el ejemplo del Santo fontiverreño podemos afirmar que los soldados de esta villa darán pruebas del valor militar que anida en sus pechos, regresando a sus casas satisfechos del deber cumplido, y recibirán los abrazos de sus familiares y aplausos de sus paisanos.

Las palabras del señor cura conmovieron a los asistentes a la misa en tal forma que las lágrimas se deslizaban en abundancia en los ojos de mujeres y hombres.

A la una de la tarde salieron para Avila, siendo despedidos en la plaza de San Juan de la Cruz por todo el pueblo.

Los vivos a Fontiveros, a San Juan

de la Cruz y arriba España se sucedían sin cesar, y el entusiasmo con que marchaban aquellos jóvenes a servir a la Patria nos llenaba de mucha alegría a todos cuantos habíamos acudido a darles nuestro «A Dios».

Esperamos que el Doctor Místico velará por ellos y será escudo protector de sus vidas, volviendo pronto a esta villa con la aureola del triunfo y congregados otra vez todos en la capilla Carmelitana haremos grandiosa fiesta por el feliz regreso de los fontiverreños y de gracias por la liberación comunista de nuestro suelo patrio: y al grito de España una, grande y libre, merced a la sangre generosa de sus valientes hijos, vibrará nuestro corazón de entusiasmo.

El duende del Cementerio.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡Virgen del Pilar, ayúdanos Tú, que todo lo puedes!

Dijo el general Mola, entrecortado por la emoción, ante la imagen de la Virgen del Pilar

El domingo, alrededor de las diez y media de la mañana, llegó a Zaragoza el Excmo. señor general don Emilio Mola, general en jefe de los ejércitos del Norte.

El ilustre general, que hizo su viaje en un trimotor, acompañado de sus ayudantes, fué recibido en el aeródromo Palomar por el general de la División señor Gil Yuste y varios jefes y oficiales de la guarnición.

Inmediatamente se organizó una caravana de coches en pos del ilustre viajero, quien directamente se dirigió a la División, donde fué cumplimentado por las autoridades civiles y militares, quedando poco después reunido con el Estado mayor, cambiando impresiones y compulsando datos sobre el plan estratégico a seguir.

Cuando terminó la reunión, de la que salieron todos los asistentes ampliamente satisfechos, se trasladó el general Mola al templo del Pilar. El general, al ser reconocido por las calles de Zaragoza, fué clamorosamente ovacionado, vítores y entusiasmo que hicieron casi imposible a lo largo de la calle de Alfonso el tránsito del coche en que viajaba el general.

A la llegada, larga y dificultosa, a la plaza del Pilar, terminaban de desfilar las Margaritas y las milicias de los diversos sectores de la ciudad, cuando el general hizo su entrada en aquella. Seguidamente los individuos de las milicias que se hallaban en aquel lugar formaron un cordón que librara al general Mola del delirante entusiasmo. Tras no pocas dificultades pudo llegar hasta la entrada del templo, teniendo que hacer los que rodeaban al general grandes esfuerzos para que no fuese estrujado por el público, que no cesaba de dar gritos de ¡viva España!, ¡viva la Virgen del Pilar!, ¡viva el general Mola!, ¡viva el salvador de España!

La entrada en el templo de nuestra excelsa Patrona fué de una gran emoción y aun dentro del sagrado recinto no cesaban de oírse los gritos de entusiasmo.

A costa de no pocos esfuerzos, pudo el general llegar hasta la capilla de la Virgen, entrando en el camarín donde, rezó brevemente. Ascendió por los escalones hasta llegar a la última grada y tras persignarse con gran unción, adorar la sagrada imagen y orar con gran fervor, dijo con voz entrecortada por la emoción: «¡Virgen del Pilar, ayúdanos tú que todo lo puedes en esta empresa que traemos entre manos!»

La emoción y entusiasmo que siguieron a esta escena son indescribibles y en el Pilar entero resonó el grito de ¡viva España! ¡viva la Virgen del Pilar! ¡viva el general Mola!

Los numerosos fieles que asistían al Santo Sacrificio que se estaba celebrando en la Santa Capilla pugnaban por llegar hasta el general. Fueron muchísimas las personas que venciendo la resistencia de los que le rodeaban, se abrazan a él y con lágrimas en los ojos dan vivas sin cesar.

A costa de no pocos esfuerzos pudo salir de la capilla, contempló un

momento las señales de los impactos de los aviones de la Generalidad y después de grandes dificultades pudo alcanzar el coche que lentamente a causa de la gran aglomeración de público, logró llegar por la calle del Pilar hasta la plaza de La Seo, desde donde rápidamente partió hacia el aeródromo, siendo despedido por el numeroso público que en él se hallaba con grandes vítores y ovaciones cuando embarcó en el avión.

Aproximadamente a las dos y media de la tarde y tras un viaje felicísimo, aterrizó sin novedad en Burgos.

El vandalismo rojo

Los nacionalistas vascos unidos a las bandas de criminales y ladrones

Cómo ha vivido Tolosa

El periodista navarro José Goñi cuenta los siguientes episodios sobre la ocupación de Tolosa por los rojos.

Tolosa ha vivido estos veinte días sometida a la dictadura horrible de un comité integrado por nacionalistas, comunistas, sindicalistas y republicanos de izquierda. Presidía el comité, en calidad de delegado gubernativo, el concejal Aguerri. Se pusieron en circulación los famosos vales y nos dijeron que solo en un comercio hay vales por 5.000 pesetas. De los detenidos derechistas—casi todos tradicionalistas—, un día sacaron a 13, los llevaron a San Sebastián y los fusilaron en el paseo Nuevo. Esto debió producir su espanto en algunos del comité y se nos dijo que habían cesado de actuar los de izquierda republicana y un socialista.

En Tolosa no queda rastro del comité que ha desbalijado cuanto ha podido. Nos dieron la noticia de que del Banco de Tolosa se han llevado 61.000 pesetas y 1.600 del Ayuntamiento que, pistola en mano, se las quitaron al depositario. De las dependencias municipales se han llevado máquinas de escribir, cuadros, documentos, etc., etc. Al secretario de Albistur, señor Lasquibar, que fué a Tolosa a proporcionar a ímentos para el vecindario que estaba en situación penosísima, también lo fusilaron. El señor Lasquibar era tradicionalista.

Entre los tolosanos fusilados figuran los tres hermanos Caballero, tradicionalistas y de gran nombradía.

También nos dieron en Tolosa la

noticia de que en San Sebastián habían fusilado de 52 a 56 jefes y oficiales, en activo unos y otros de los retirados. ¡Y eran éstos los que palaban la especie de que los carlistas se comían crudos a los niños!

Asesinos y ladrones

He visto en Tolosa lo que me faltaba por ver. He visto el efecto horrible de bandas de criminales y ladrones que, diciendo defender una idea, demostraron ser simplemente asesinos.

Debo apuntar el dolor y la vergüenza que me ha producido saber que hay guipuzcoanos, paisanos míos capaces de hacer lo que ha hecho en Tolosa ese conglomerado de cobardes que está constituido por comunistas y nacionalistas, por hombres que abominan de la Religión públicamente y por otros que dicen defenderla y que son capaces de unirse a aquéllos para asesinar a hombres indefensos.

Asesinar; esa es la palabra. En la guerra se puede combatir; se puede matar. Pero el que asesina, en la guerra como en la paz, es simplemente un asesino. Y asesinos son los que han matado a catorce hombres de bien, en Tolosa. Junto a un ejemplo, otro. Nosotros dueños de Alava, como ellos eran dueños de Tolosa. Y mientras aquí sólo pueden quejarse nuestros adversarios, los adversarios de España, de haber sufrido pequeñas molestias, los adversarios de los de allí, los adversarios de ese conglomerado inexplicable de rojos y nacionalistas de Jel han sido arrancados de sus casas y asesinados cobardemente.

No hablamos por hablar. Yo he estado en casa de un joven tradicionalista católico ejemplar, muchacho que para nada se había metido en la política activa, y he visto llorar a una madre a la que se arrancó el hijo para darle pocas horas después la noticia de que su cadáver figuraba en un

El sueño de un mes

Próximo está el día que cumple un mes desde que fué iniciado el movimiento; quizá en esta fecha podamos tener consolidado el triunfo por tanto reconquistada la nueva España anhelada; todo nos parecerá el sueño de una noche y sin embargo ha sido algo más duradero;—ha sido sueño de un mes—cada fecha transcurrida se ha ido ganando el terreno correspondiente para hallarnos alentados y no desmayar en ningún momento garantizando con ello la victoria de la campaña emprendida.

Bravos soldados, los que olvidando a vuestros seres queridos y quehaceres os halláis peleando por el bien de la Patria; bravos héroes que en momento tan oportuno habéis cooperado con los jefes militares para traer a nuestros hogares la paz, tranquilidad y trabajo; bravos jóvenes que como leones lucháis contra los traidores de España, exterminándolos, cual hace el viniticlor con la epidemia que acomete a la planta de la vid para que ésta prospere y pueda crear el fruto sano y abundante. A vosotros, valerosos hombres, se os deberá el triunfo y para vosotros deben ser todas las laureadas que en justicia os correspondan, porque así lo merecéis.

Nosotros, los que permanecemos en nuestras casas estando al acecho de la marcha del movimiento y del porvenir de la España nueva, coadyuvemos a medida de nuestras fuerzas y estemos preparados para agasajar a aquellos valientes soldados y corresponder con ellos según se merecen, imponiéndonos el máximo sacrificio, pues ellos también se lo han impuesto y expuesto la vida por salvar la nuestra y a la Patria.

A los héroes que han dejado de existir en la lucha tengámosles presentes en todo momento, elevando las más altas alabanzas con relación a los mismos, ya que a ello se han hecho a reedores, sin perjuicio de que sus familiares sean reparados en lo factible y en forma adecuada de la pérdida tan valerosa.

Elpidio.

montón. Se llamaba Antonio Zunzunegui.

También figura entre los asesinados un Ragnan. De esta distinguida familia tolosana sólo quedaba en Tolosa la madre. El padre y dos hijos habían tenido que huir por el monte. Uno de ellos estaba de requeté en Villafranca. Otro que quedó en Tolosa es el que ha sido asesinado.

Asimismo figura entre los muertos don Pedro Zunzunegui, que era administrador del periódico tradicionalista «La Constancia» y que iba a casarse el día 14 con una muchacha tolosana.

El nacionalismo vasco

No se me diga que hay que tener caridad. No puedo. Que tengan ellos primero contrición. Que se arrepientan. Luego hablaremos.

Que se arrepientan quienes han lanzado a masas de católicos a actuar de comparsas de asesinos y ladrones.

Que se arrepientan esos diputados nacionalistas que engañaron a los jefes y oficiales de la guarnición de San Sebastián prometiendo respetar sus vidas si se rendían, diciéndoles que eran los únicos cuarteles sublevados, y que luego permitieron que fueran asesinados en masa.

Que se arrepientan los Monzón y los Lujos, esos señoritos arribistas incapaces de todo, mequetrefes al servicio del primer Indalecio.

Y luego, cuando veamos su arrepentimiento, veremos si se les puede perdonar, porque se pueden perdonar las ofensas o daños que se le infieren a uno particularmente, pero no los criminales hechos a otras personas. Eso, ya que los muertos no pueden perdonar, sólo depende de la indulgencia divina.

Como guipuzcoano, como vasco, digo al escribir estas líneas: el nacionalismo vasco tiene que ser hundiéndose, pisoteado, extirpado de raíz.

Y luego hablaremos.

CONTRASTES ELOCUENTES

La fraternidad tan cacareada por el marxismo es en la realidad una barbarie sin límites

Así procedemos...

Según noticia de Sevilla han sido detenidas en Medina-Sidonia una hija del actual ministro de la Guerra del Gabinete fantasma de Madrid—señor Hernández Sarabia—y otra del exgobernador civil de Cádiz.

El general Queipo de Llano se dirigió por radio al flamante ministro para que disponga el modo de reintegrar su hija a Madrid. El contraste es notorio; mientras los rojos martirizan y ejecutan a excelsas mujeres, cuyo delito fué dedicar su vida a Dios y a los enfermos o desvalidos, el caudillo de Andalucía, tiene este gesto hidalgo con el traidor Sarabia.

...Y así proceden

Palma del Condado padeció du-

rante algunos días la tiranía roja; los comunistas después de incendiar iglesias y monumentos históricos saquearon las casas principales y encerraron en la cárcel a todas las personas que no les eran gratas, a las que tuvieron sin comer ni beber. El día 30 de julio una columna de Sevilla dió vista al pueblo. Antes de huir cobardemente los comunistas adosaron una escalera a la fachada de la cárcel, y por la única ventana que ésta tiene, arrojaron sucesivamente cuatro bombas que destrozaron horriblemente a todos los prisioneros excepto dos muchachos, en cuyos rostros se reflejaba el terror y que son los que han referido esta crueldad sin ejemplo.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA Tres españolas residentes en Gran...

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 19. Don Cirilo F. Nieto, 50 pesetas; ve...

Relación núm. 20.

Doña Consuelo G. de Berbén de Hoya, 25 pesetas; Ayuntamiento y...

¡Padre mío, perdónalos, porque no saben lo que hacen!

Hoy, hoy más que nunca, en que la negligencia y apatía nos ha llevado...

El divino Rabi ha venido al mundo para rescatarnos del castigo eterno.

Y ha tomado forma humana, naciendo de una Virgen humilde en el lugar también más humilde de Belen...

Allí está, allí está el Rey de Reyes igualado por la cruel e ingrata Humanidad a un delincuente cualquiera.

Cansado, jadeante y entre los más horribles sufrimientos que sentía al desgarrarse las heridas producidas...

Carta de inserción duplicada

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Muy señor mío: Al igual que en los sucesos de octubre de 1934, tuve el honor de figurar entre los donantes...

Para el Tesoro Público

Don José Herrero, 25 pesetas; don Primitivo Hernández Aparicio, médico de Blascoles, una sortija oro de sello...

Cantos de guerra

LA MUJER

A la cama de un herido, que tiene las manos negras del humo de los combates y de sangre y polvo llenas su cara...

¿Quién manda?... Cada día va en aumento la confusión que siembran los múltiples mandos en el pueblo madrileño.

¿Quién manda?... Vean ustedes a ese dependiente que saca las viandas de sus anaquelos y las entrega gratuitamente sin escuchar la menor reconvencción del dueño...

¿Quién manda en Madrid? Uno de los últimos días de mi estancia en Madrid traté de proveerme de un pase de libre circulación...

¿Quién manda?... Mi buena o mala suerte quiso que allí encontrase a una persona conocida de la que recibí tan fino tratamiento que me escamó en gran manera.

divinidad; ultrajado y vilipendiado alza su mirada compasiva al cielo y pronuncia estas sublimes palabras: ¡Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen!...

Y como queriendo justificar aquel perdón que pedía al Padre, alegaba la ignorancia de sus perseguidores...

Nuestra querida España, en donde el Sagrado Corazón de Jesús prometió reinar de manera especial, se alejó de Dios y el castigo ha llegado.

Pero, elevemos el corazón al cielo y demos infinitas gracias. Una vez más demuestra su incommensurable cariño al darnos el castigo aquí en la tierra, para que, aun a tiempo, evitemos el eterno.

¡Cuántos hermanos nuestros han caído y caerán por exigirlo así la justicia ¡Y qué doloroso es comprender que caen víctimas de su clarísima ignorancia! Un hombre, enteramente convencido de las alienadas teorías del judío Karl Marx, no muere como la mayor parte de los que, próximos al castigo, gritan con franco convencimiento: ¡Viva Cristo Rey! He aquí a unos pobres ilusos...

¡Cuántos mueren completamente arrepentidos de haber militado en esas filas de hordas infernales marxistas! ¡Pero se arrepienten tarde!

A vosotros, obreros, y demás engañados por las utopías socializantes; a vosotros dedico estas mal escritas líneas.

Volved los ojos a Dios. Arrepentíos de veras, pero arrepentíos a tiempo y sed claros en vuestras manifestaciones, ya que ninguno sentís esos gritos salvajes a que os inducían los que juegan cobardemente con vosotros.

Volved a vuestro verdadero camino, que es el de Dios, y tendréis pan espiritual y material.

Y a vosotros, inductores al mal. A los que tenéis la más grave de las responsabilidades, que es la moral, ¡Justicia! ¡Justicia severísima! «Es necesario cortar la cizaña para que crezca el trigo».

En cuanto a los engañados, pongamos en nuestro corazón una frase de amor que ha pronunciado el Verdadero Juez:

¡Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen!

Bernardino Moreira.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace Imprenta SENEN MARTIN

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motoneve Reina del Pacifico, 29 agosto Vapor «Orbita» 20 de septiembre

Admiten niños de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander.

HIJOS DE BASTERRICHA. Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

Episodios del Movimiento Nacional Crónicas de Madrid

¿Quién manda?... Cada día va en aumento la confusión que siembran los múltiples mandos en el pueblo madrileño. Una serie de combinaciones gubernamentales en las esferas del Poder legislativo—o algo así—desconcertan enormemente a la opinión.

¿Quién manda?... Vean ustedes a ese dependiente que saca las viandas de sus anaquelos y las entrega gratuitamente sin escuchar la menor reconvencción del dueño del establecimiento de comestibles, coloniales y ultramarinos.

¿Quién manda?... Ese mozuelo de quince años que sentado a la puerta de su casa en la calle de Amaniel maneja una pistola libremente y pide la documentación y aún cachea cuando lo tiene a bien al ciudadano indefenso que pasa por la calle sin tener un jefe superior a quien responder, y sin dar al ciudadano derecho a reclamar.

¿Quién manda en Madrid? Uno de los últimos días de mi estancia en Madrid traté de proveerme de un pase de libre circulación, o, cuando menos, de un documento que tuviera «un sello en tinta».

¿Quién manda?... Mi buena o mala suerte quiso que allí encontrase a una persona conocida de la que recibí tan fino tratamiento que me escamó en gran manera.

—Y a qué viene V. por aquí, preguntó. —A... ofrecerse a las guarderías infantiles, contesté.

Y en vez de mi dirección dí el número del teléfono de una lechería

¡REUMATICOS! Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEL» de vende en todas las farmacias de AVILA

Bombas Siemens para rriegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S.A. Barquillo 38 MADRID

para rehuir sorpresas posiblemente desagradables.

Al día siguiente, en el Gobierno Civil, Inspección de Vigilancia, solicitaba el citado pase. El policía con quien hablaba, después de ver mi cédula personal y el billete de vuelta del tren me dice confidencialmente:

—No puedo hacer nada, señor. Aquí quien manda es la Casa de Pueblo... Vaya V. allí...

—Si, si. Muchas gracias... Pero, naturalmente, no fui al centro rojo. Hubiera sido enredarse en la malla para caer...

—¡Sea lo que Dios quiera, me dije por enésima vez, dispuesto de nuevo a echarme en brazos de la providencia Divina al salir de Madrid.

En «Actualidades» se proyectaba una película, simultáneamente que en otros cines de la capital, titulada «Siguiendo a las tropas leales al Gobierno» (?) Sentí curiosidad y entré. Era una serie de fotografías recogidas de «Ahora» y llevadas al transparente luminoso. Faltaban incluso las masas de que alardean las organizaciones marxistas en otras ocasiones. El tan cacareado Ejército Rojo Femenino se componía de unas treinta... UHP y entendiéndose esto. El público que encontraba esperar notas que dieran luz en medio de tanta confusión salía de allí decepcionado maldiciendo de lo que se llama al Gobierno que no es si no el testaferrero de las organizaciones secretas que dirigen esta campaña en la que negocian procurando sacar el mejor partido posible.

Esa misma tarde tuve ocasión de charlar con un antiguo compañero de la Facultad de Filosofía y Letras.

—«Esto» se desmorona en sus cimientos, decía. Vivimos en plena anarquía porque no existe autoridad. Y quien ocultamente dirige todo esto sabe muy bien lo que quiere de Madrid y de España. Lee periódicos. Los hacen en Gobernación o en una redacción cualquiera. Todos iguales Acuden a las noticias truculentas y se contradicen...

No veía llegar el día de mi salida de aquel infierno.

Juan Grande.

La prensa francesa

Comenta las atrocidades de los rojos

PPRIS.—El diario «Action Française», refiriéndose a los sucesos de Cataluña, dice que ha imperado el pillaje, los saqueos, el asesinato, las violaciones de sepulturas y otros crímenes repugnantes.

Da vergüenza pensar que en estas hojas argentadas de Barcelona han escrito su parte ciudadanos franceses.

En «L'Eclair», de Montpellier, una personalidad francesa, que pudo huir con sus familiares de Barcelona, cuenta lo que fué en la delegación francesa que estuvo allí para asistir a la Olimpiada Popular.

Un delegado francés de la Confederación del Trabajo se ufana de haber tomado a su cargo el funcionamiento de las ametralladoras, en cuyo manejo instruyó a los rojos.

Pero todavía hizo algo «más elevado»: corrigió los saqueos de las iglesias y ataques con la tea en la mano.

Para recompensarle, sus camaradas marxistas le regalaron un trozo de oro con piedras preciosas arrancado de la corona de la Virgen de Belen.

También dijo este delegado que había obtenido una gran experiencia de la guerra civil española y que le serviría para ponerla en práctica en Francia.

Un delegado oficial de los deportistas populares, que viste lujosamente, se da una gran vida y es viejo propietario de un coche Renault gran Sport, muy conocido en París, también presume de haber conducido en su auto a muchos infelices detenidos para ser fusilados. El coche circulaba con la inscripción «Policía FAICNT».

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABANA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. C/ ALFONSO MONTERA, 50. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 125 Y 080 PESETAS.

La Diputación provincial visita oficialmente los Establecimientos de Beneficencia

Ayer, a las cinco de la tarde, el presidente de la Diputación, señor Alvarez López Baños, con los gestores, señores Sánchez Díaz y Sainz Llanos, a quienes acompañaba uno de nuestros redactores, marchó al Hospital Provincial para visitar oficialmente este establecimiento.

No podemos menos de consignar el cambio que ha experimentado en pocos días nuestro Hospital. El régimen de laicismo e irrespetuosidad que en aquel centro reinaba desde hace cinco años, ha sido sustituido por otro cristiano y de respeto. Los enfermos y heridos que moran en la casa del dolor se hallan satisfechos y contentos, tanto de las Hermanitas que con gran abnegación y cariño regentan el Hospital, como de las señoritas enfermeras, médicos y demás personal de la casa. Hablamos con algunos enfermos que llevan algún tiempo en el centro benéfico; recuerdan con pena de los tiempos que han pasado y de las vejaciones secretarias que han sufrido así las monjitas, esos ángeles de la tierra que gozan consolando al afligido, como los enfermos que tenían creencias religiosas, y... para qué seguir...

Ahora todo ha cambiado, como muy bien dijo el señor presidente.

En la puerta del establecimiento fueron recibidos los visitantes por la superiora de la Comunidad de Hijas de San Vicente de Paul, Sor María Indurain y el administrador señor de Diego Gómez. En unión de estos el presidente de la Diputación y los gestores comenzaron la visita por las salas de Santa Teresa y de Nuestra Señora de los Dolores. Desde allí pasaron a la sala militar donde tanto el señor Alvarez L. Baños como los señores Sainz Llanos y Sánchez Díaz conversaron con todos los heridos. Luego visitaron el departamento de dementes y por último el quirófano, saliendo gratamente impresionados de la visita que acababan de realizar.

Al despedirse manifestaron que desde el momento en que ellos se han hecho cargo del mando de la provincia, han quedado incorporados al régimen del Hospital, como actos obligatorios para todos aquellos pacientes que puedan asistir a ellos, la Santa Misa, rezo del Rosario y aquellos otros que estimen convenientes

las hermanas para pedir a Dios por la salvación de España.

En la Inclusa

Desde el Hospital, los representantes de la Diputación marcharon a la Inclusa, en cuyo jardín fueron saludados por el administrador don Mariano Jiménez, y por la superiora sor Delfina Elorz.

Comenzaron su visita de inspección por la sala habilitada para los heridos, donde aún quedan algunos de los lesionados en el último combate. Al igual que en el Hospital, el presidente y los gestores conversaron con los heridos, y para todos ellos tuvieron palabras de consuelo.

Con todo detenimiento recorrieron los dormitorios, comedores, capilla, lavadero y demás dependencias.

En los talleres de zapatería, sastrería y carpintería hablaron con los respectivos jefes, los cuales, en unión de la superiora y del administrador, como antes lo habían sido los del Hospital, fueron felicitados por la labor importante que están llevando a cabo.

Más de tres horas se invirtió en la visita de ambos establecimientos, tomando los respectivos visitantes, así como el señor presidente, buena nota de las necesidades de los mismos para atenderlas dentro de los escasos medios de que dispone la Corporación provincial.

Muchos plácemes merece la nueva Corporación provincial por el interés que en los asuntos de beneficencia se ha tomado desde el primer día, y deseamos a los componentes de aquella mucho acierto para llevar felizmente a cabo los planes que se ha trazado en beneficio de los Establecimientos provinciales.

LA FAVORITA

Ultramarinos, Mantequería y Fiambres

San Millán núm. 2. Teléfono 262.

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que el próximo lunes día 17 se trasladará al nuevo local instalado en el número 7 de la misma calle.

El cuartel de la J. A. P.

Como ayer nos decían en la nota que nos enviaron los chicos de la J. A. P., ha quedado instalado el cuartel de las milicias de A. P. en esta población en la calle de Telares.

Los momentos por que atraviesa la Patria imponen el sacrificio de todos y no podía faltar el de estas fuerzas, organizadas, que desde el primer día en que se inició el movimiento, han estado colaborando con patriotismo con el Ejército salvador de España.

En el amplio local de la antigua Residencia de estudiantes, sita en la calle de los Telares, ha quedado montado el cuartel. En él se lleva a cabo, bajo la disciplina militar, toda la vida cuartelera al igual que en el Ejército. En la parte baja está la guardia de prevención, sala de armas, cocina, etc., y en el piso superior se han montado los dormitorios de la tropa y oficina del jefe de la fuerza.

Además del centinela de puertas, se han destinado otros para vigilar la parte de la muralla correspondiente al cuartel, y desde donde se dominan casi todas las carreteras que afluyen a Avila.

Todos cuantos han visitado el cuartel le han dedicado elogios, así como con sus muchachos japistas que con su espíritu patriótico han sabido colocarse a idéntico nivel militar que otras fuerzas organizadas para este movimiento salvador de España. Muy de veras felicitamos a la J. A. P. así como a la directiva de A. P. por la labor de amor a España que con estos actos viene realizando.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 16 del presente mes, de seis a diez mañana, quinto grupo:

- Jefa: Rosalía Ubeda.
- De diez a dos, sexto grupo: Teresa Jiménez.
- De dos a ocho, séptimo grupo: Josefa del Alcázar.
- Para el día 17 de seis a diez de la mañana, octavo grupo: María del Alcázar.
- De diez a dos, Primer grupo: Mtlagos Martínez.
- De dos a ocho: Mercedes Gárate.

Los soldados de España rinden honores a la Santísima Virgen

La fiesta de hoy

España, la España tradicional y católica ha vuelto a resurgir pujante y esplendorosa como siempre fué. En el alma del pueblo germinó, con raíces profundísimas, la fe católica que un día sembrara en nuestra patria el apostol Santiago.

El sectarismo y la masonería, personificados en los partidos izquierdistas que detentaron el poder durante algún tiempo, pretendieron arrancar la fe que nos legaron nuestros mayores, pero la Santísima Virgen que visitó nuestra nación en carne mortal, sobre el sacrosanto Pilar de Zaragoza, vela por los españoles y no consiente que España, la España que un día descubriera otro mundo, al que evangelizó con la doctrina de Cristo, se hunda en el paganismo.

Hoy, festividad de la Asunción de Nuestra Señora a los Cielos, los descendientes de aquellos honrados y cristianos trabajadores que tejían sus paños en el barrio de los Telares de Avila, y que fundaron la cofradía de la «Carda y el Peine» bajo la advocación de Nuestra Señora del Consuelo, han celebrado la fiesta mariana como lo vienen haciendo ininterrumpidamente desde el siglo XV.

En la ermita de San Esteban, a las ocho de la mañana, se dijo una misa en el altar de la Virgen. Era confortador ver a tantos obreros y sus familias acercarse a recibir los Sacramentos de la Penitencia y Comunión y hasta nos pareció ver a la Santísima Virgen sonreír de gozo al contemplar aquel espectáculo tan edificante.

Acto seguido se organizó la procesión; calle de Vallespín arriba llega hasta el edificio que ocupa la Comandancia Militar de la Plaza. Los soldados de la guardia rinden honores a la Virgen con armas a la bayoneta calada; los jefes, oficiales, clases y soldados se cuadraron militarmente y en esa posición permanecen durante los minutos que se detuvo la comitiva.

Esta continúa su marcha hacia la plaza de la Constitución. En ésta se hallaba formado un escuadrón del regimiento de caballería de España, que con sable sobre el hombro desfiló ante la Sagrada imagen que fué colocada en el centro de la plaza. Durante el desfile se dieron vivas a España, al Ejército y a la Virgen del Consuelo, que se mezclaron con atronadoras ovaciones.

Llegada la procesión a la iglesia de San Juan ha tenido lugar misa solemne con sermón que predicó el canónigo de Toledo, y diputado a Cortes por aquella provincia, don Ramón Molina Nieto.

Durante todo el día los hermanos de la cofradía han dado guardia de honor a la Virgen en el templo donde fué bautizada Santa Teresa.

A la hora de cerrar esta edición se dispone a salir la procesión para devolver la imagen a su ermita.

La misa de Falange en la Santa

Con motivo de ser hoy día festivo los jefes oficiales y tropa de Falange Española oyeron misa en la iglesia de la Santa, y después desfilaron con marcialidad veterana por las calles de Avila precedidos de la banda municipal.

El paso de estos valerosos muchachos por las calles de Avila fué presenciado por numeroso público que les ovacionó grandemente.

Nueva Junta del Colegio Médico

El nuevo presidente del Colegio oficial de Médicos, nuestro buen amigo don José García Gómez, nos participa en atento saludo que la comisión gestora de dicho organismo ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don José García

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

ECOS DE SOCIEDAD

Testimonio de gratitud

La señora viuda y demás familia de don Francisco Soto (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de dicho señor.

De días

Mañana los celebrarán el consiliario de Acción Católica don Joaquín Redín y don Jacinto Romera.

Viajeros

Procedente de Valladolid y en comisión de servicio ha llegado el aplaudido barítono de zarzuela don Emilio Sagi Vela, hijo del tenor Sagi Barba.

—Han salido para Portugal los Excmos. señores marqueses de Arenas.

Necrológica

En el pueblo de Gemuño a la avanzada edad de 84 años y confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido don Andrés del Nogal Martín.

El finado gozaba de gran estimación en aquel pueblo donde dedicó su vida a los trabajos del campo significándose por su honorabilidad sin tacha y por sus sentimientos cristianos y caritativos.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella localidad, como lo prueba el gran número de personas que asistieron al acto del sepelio verificado hace unos días.

A todos sus hijos, especialmente a nuestro buen amigo el presidente del Bloque Agrario, don Pascual, les enviamos nuestro pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

ULTIMA HORA

Operaciones de limpieza en Badajoz

Las bandas rojas huídas a Portugal son batidas por las tropas lusitanas

Burgos comunica a las tres de la tarde:

Badajoz se halla totalmente en poder de nuestras fuerzas, las cuales al entrar libertaron de su asedio a un regimiento de Infantería que se había hecho fuerte y llevaba varios días resistiendo heroicamente el ataque insistente de los marxistas. La población acogió con grandes aplausos a las tropas libertadoras. La operación de conquista fué realizada por las

columnas de los jefes Castejón y Asensio a las órdenes del teniente coronel Yagüe, huyendo muchos rojos a la desbandada sin esperar la total ocupación.

En la tarde de ayer y en la mañana de hoy las tropas, ayudadas por la guarnición leal y las milicias de paisanos, procedieron a una labor de limpieza que está resultando eficazísima. Se encuentran prisioneros centenares de rojos entre los de Badajoz y los que vinieron de Madrid a reconquistar la ciudad y que fueron deshechos, dejando abundante material y armamento en nuestro poder.

Las tropas persiguen a los comunistas hasta la frontera de Portugal, donde se internaron precipitadamente. Allí intentaron rehacerse y se formaron varias bandas, pero les salieron al encuentro tropas portuguesas quienes entablaron combate con los rojos haciéndoles huir después de dejar muchas bajas y abandonar los camiones llenos de bombas de mano. Posteriormente intentaron rehacerse de nuevo y recuperar los camiones, pero los valerosos portugueses les batieron de nuevo, esta vez definitivamente.

De Tetuán han salido para Badajoz telegrafistas es cializados para reparar la emisora de Radio Extremadura que fué destrozada por nuestra aviación.

En Guadriero los rojos dejaron en nuestro poder numerosos muertos y armamento.

El general Varela confirma desde Bobadilla su conquista, siendo importante por ser un estratégico nudo ferroviario.

ROMA. Se han cambiado conversaciones entre Alemania e Italia acordándose que estos países no pueden estar a la expectativa mientras en España asesinan a súbditos de ambos países. «El Giornale d'Italia» publica un editorial muy duro contra Francia por lo que el señor Mussolini se ha puesto al habla con Hitler para tomar las medidas oportunas.

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha publicado un Decreto sobre nombramiento de comisiones para investigación e intervención de empresas y sociedades de los enemigos de la Patria. Esta comisión estará presidida en cada provincia por el gobernador civil y la formarán los señores: Delegado de Hacienda, director de la Sucursal del Banco de España, presidentes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación y un representante de la Banca privada. Estas Comisiones harán una relación de las empresas que indica el Decreto y las remitirán a la Junta de Burgos en el plazo de ocho días.

EL SEÑOR

Don Andrés del Nogal Martín

Que falleció en Gemuño (Avila) el día 9 del corriente

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Juana, don Benjamín, don Pascual y doña Dolores; hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará el lunes, día 17, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.

Avila 15 de agosto de 1936.